
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
 Secretária: Elizete Ferreira 

Aos seis dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial, 
conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, o Senhor Presidente convida o Nobre Vereador Lucas Vieira a 
fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo 
colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 29/09/2025, 
que foi votada e aprovada por Unanimidade. DO LEGISLATIVO: Pedido de 
Indicação nº 08/2025 – autoria Vereador Josuel Schneiger o qual –Indica ao 
Poder Executivo Municipal que viabilize a construção de paradas escolares 
cobertas em pontos estratégicos do município, destinadas aos alunos da rede 
municipal de ensino que utilizam o transporte escolar. DO EXECUTIVO: OF. GB 
Nº 198/2025 – encaminhando o Projeto de Lei nº 61/2025 – o qual - Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a doar material (seixo) para fins de abertura de via 
pública destinada à instalação de empreendimento industrial, nos termos do Art. 
16, inciso X, da Lei Municipal nº 2.378/2018, e dá outras providências. OF. GB 
Nº 201/2025 – encaminhando o Projeto de Lei nº 62/2025 – o qual - DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2026. OF. GB Nº 202/2025 – encaminhando a Lei Municipal 
nº 2.926/2025 - Autoriza a contratação temporária de profissionais, para atuação 
na Secretaria Municipal de Saúde. ORADORES INCRITOS: Não havendo 
oradores, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE 
BANCADA. Não havendo nenhum Líder de Bancada querendo fazer o uso da 
palavra o Senhor Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA: DO 
LEGISLATIVO: Emenda Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 13/2025 
do Legislativo - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem 
queira discutir colocou em votação: sendo que foi votada e aprovada por 
unanimidade; Projeto de Lei nº 13/2025 do Legislativo - O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: 
sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei nº 58/2025 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem 
queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por 
unanimidade; Projeto de Lei nº 59/2025 - O Senhor Presidente colocou em 
discussão, neste momento o Vereador Márcio Ferrari pede a palavra: A palavra 
é com o Vereador Márcio para discutir o Projeto por cinco minutos. O Vereador 
Márcio cumprimentou ao Presidente da Casa, aos colegas Vereadores e ao 
público presente, iniciou sua fala com uma saudação cordial. Em sua 
manifestação, o parlamentar esclareceu que, em conversas anteriores com 
alguns Vereadores, surgiu o questionamento sobre a possível tramitação de um 
Projeto relacionado à recondução das atividades da antiga fábrica de calçados 
localizada nos fundos do supermercado da praia. Segundo ele, já havia tratativas 
em andamento junto à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, por meio do 
Secretário Everton, e o Projeto ora apresentado é fruto dessas articulações. O 
Vereador destacou que a antiga fábrica encerrou suas operações, mas o Projeto 

 



em votação visa aprovar um novo termo de incentivo para que outra empresa 
possa se instalar no local. A expectativa é que essa nova empresa ofereça 
oportunidades de trabalho às pessoas que já atuaram no setor calçadista do 
município, aproveitando a mão de obra especializada existente, especialmente 
aquela voltada à costura, moldagem e demais etapas da produção de calçados. 
Márcio ressaltou que, conforme informações do proprietário, a nova fábrica ainda 
levará algum tempo para iniciar suas atividades, com previsão de início entre 
dezembro e o começo do próximo ano, conforme o planejamento operacional. 
Por fim, o Vereador reforçou que o Projeto foi encaminhado pela Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico e está sendo submetido à apreciação dos 
Vereadores. Ele expressou sua esperança de que a empresa inicie suas 
operações o quanto antes, contribuindo para atender à significativa demanda por 
mão de obra no Município, especialmente entre as mulheres, que demonstram 
grande habilidade nas atividades do setor calçadista. Encerrando sua fala, 
agradeceu ao Presidente da Casa. Não havendo mais quem queira discutir 
colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Emenda 
Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 60/2025 - O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: 
sendo que foi votada e aprovada por unanimidade; Emenda Supressiva nº 
01/2025 ao Projeto de Lei nº 60/2025 - O Senhor Presidente colocou em 
discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi 
votada e aprovada por unanimidade; Projeto de Lei nº 60/2025 - O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Emenda 
Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 61/2025 - O Senhor Presidente 
colocou em discussão, neste momento o Vereador Lucas Vieira pede a palavra: 
A palavra é com o Vereador Lucas para discutir o projeto por cinco minutos. 
Iniciou sua manifestação cumprimentando os presentes e destacando que o 
referido Projeto trata de um incentivo a ser repassado à Coomafitt, cooperativa 
que atende os três municípios da região: Terra de Areia, Itati e Três Forquilhas. 
O parlamentar mencionou que já havia participado de reunião anterior para tratar 
do tema e explicou que o Projeto prevê a cessão de uma área para a construção, 
em um primeiro momento, de um depósito. Posteriormente, está prevista a 
expansão com a implantação de um setor de beneficiamento e a criação de uma 
agroindústria. Segundo o Vereador, o Projeto foi celebrado com entusiasmo e 
agora está sendo submetido à aprovação da Casa Legislativa. Ele acredita que 
todos os Vereadores são favoráveis à iniciativa, que, já em sua fase inicial, 
deverá gerar 15 empregos diretos, além de diversas oportunidades indiretas, 
representando uma importante contribuição para os agricultores locais. Lucas 
ressaltou que o Projeto agrega valor às mercadorias e produtos da agricultura 
familiar, fortalecendo o setor, gerando emprego e renda, e contribuindo para a 
permanência dos jovens no campo. Encerrou sua fala destacando que a 
agricultura familiar é responsável por colocar o alimento na mesa dos brasileiros 
e manifestou confiança na aprovação do Projeto. Finalizou agradecendo a 
atenção de todos. O projeto continua em discussão. Mais algum vereador quer 
discutir o Projeto? A palavra é com o vereador Márcio por cinco minutos para 
discutir o Projeto. O Vereador iniciou sua manifestação dirigindo-se aos colegas 
parlamentares e ao público presente, com destaque especial às cooperativas. 
Parabenizou os representantes das entidades, reconhecendo que os avanços 
alcançados são frutos do trabalho construído ao longo do tempo. Ressaltou que 



as cooperativas partiram do zero, atuaram junto à sociedade e aos produtores, 
cresceram e agora colhem os resultados de seus esforços. O parlamentar 
afirmou que a intenção do Legislativo Municipal é oferecer, dentro das 
possibilidades do Município, condições para que esse crescimento seja 
contínuo. Mencionou que, nos diálogos mantidos com os representantes das 
cooperativas, sempre houve a preocupação em aproveitar ao máximo todas as 
culturas de forma eficiente, evitando perdas por falta de manejo, estrutura, 
tecnologia ou oportunidades. Destacou que o Projeto em discussão trata da 
cessão de uma área de terras que, anteriormente, abrigava o antigo lixão do 
Município — espaço que, segundo ele, nunca foi considerado um aterro 
sanitário, mas sim um lixão, posteriormente remediado por questões ambientais. 
A proposta agora é transformar essa área em uma indústria de água, onde a 
cooperativa poderá gerenciar os produtos locais em maior escala, promovendo 
o desenvolvimento dos agricultores e o aproveitamento integral dos alimentos, 
além de fomentar a geração de empregos. O Vereador informou que foi realizada 
uma pequena alteração técnica no Projeto, previamente discutida com os 
representantes da Coomafitt, sem prejuízo à tramitação da matéria. Reforçou 
que a principal intenção é que o Projeto seja executado com rapidez e eficiência. 
Por fim, colocou-se à disposição, juntamente com os demais membros da Casa 
Legislativa, para apoiar todas as iniciativas que estejam dentro da legalidade e 
atendam às necessidades do Município. Encerrou sua fala destacando que sua 
bancada, desde o início das discussões, sempre se posicionou favoravelmente 
ao projeto e reafirmou o compromisso com sua aprovação. Não havendo quem 
queira discutir colocou em votação: sendo que foi votada e aprovada por 
unanimidade; Projeto de Lei nº 61/2025 - O Senhor Presidente colocou em 
discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi 
votado e aprovado por unanimidade; o Senhor Presidente passa para o espaço 
de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Nenhum Vereador querendo fazer o uso da 
palavra. Neste momento o Senhor Presidente declara encerrada a presente 
Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no 
dia 13 outubro de 2025. Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi 
digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente 
com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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